

福建发布17条惠台利民政策措施

晨报讯(记者 陈翠仙 潘薇)

10月29日,福建省人民政府新闻办公室召开新闻发布会,发布了福建省贯彻落实《中共中央、国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》第三批政策措施共有四个方面17条,进一步为台胞来闽生活、就业、创业等提供良好环境。

在推进对台金融合作方面,第三批政策措施提出实施在闽台资企业跨境融资便利化政策;便利在闽台胞征信查询,布放113台信用报告自助查询一体机,实现“就近查、自助查、实时查”;服务台胞享受便利移动支付,为来闽台胞提供“福旅通卡”,方便扫码支付;设立一批重点服务台胞台企银行保险机构,台胞台企可现场办理结售汇等全品类金融业务;提供开立证券账户便利服务;做好台资企业上市培育服务。

在支持台湾同胞来闽发展方面,福建持续优化台胞在闽职称服务;支持在闽台胞参加国家医师资格考试;鼓励台湾护理人员就业,漳州市5年内面向台湾护理人员每年提供240个岗位,入职的台湾护理人员可根据情



市公安局设立“便利”台胞服务专区,为来厦台胞提供49项服务“一站集办”。(资料图) 记者 唐光峰 摄

况享受入职奖补以及在职奖补。

在扩大对台司法服务方面,福建设立“涉台公共法律服务中心”,着力搭建台湾公证文书核验比对、台湾地区法律查明等专业平台,为台胞台企提供涉台法律服务;设立司法服务新平台,福建法院设立8个云端调处一站式服务中心,提供涉台纠纷调处线上服务。平潭综合实验区检察院成立自贸(涉台)检察室,专司涉台检察服务职能;支持台湾地区仲裁机构在厦门设立业务机构;开展“检察护企·送法进台

企”活动,与50家台企“结对”,送法上门,提供法律咨询。

在进一步便利台胞在闽生活旅游方面,福建推出数字“第一家园”服务平台,打造“我来看看”“我来查”“我来办”三个板块,共设有15个服务栏目;推广台胞在闽临时机动车驾驶证许可线上申领;提供台湾居民居住证“上门办”服务,行动不便的台胞可申请预约上门办理;欢迎台湾同胞来福建旅游,台胞到湄洲岛、莆田市内九鲤湖等景区旅游可享受免门票或优惠减免。

相关链接

台胞直呼:在福建发展太幸福了

晨报记者 陈翠仙 潘薇

新措施的发布,进一步增强了台青、台商在闽发展的信心,诸多便利举措也让台胞直呼在福建发展“太幸福了”。

“这些新举措为台胞来闽发展提供了更多发展机遇。”全国台企联常务副会长、厦门市台商协会荣誉会长吴家莹对第三批政策措施赞不绝口。他认为,新措施从生活、工作、创业等方面为台湾同胞提供了更多便利,让两岸人才在同一平台上相互协作、相互学习,不仅能够促进知识与技术的交流融合,更能碰撞出创新的火花,推动产业的升级和发展。

厦门燕来福医院中医科运营负责人、台青曹圣永认为:“新措施可以帮助我们更快速、更有效率地引入台湾医生,吸引台湾的护士、药师等医护人员来就业,对于医院引进台湾人才有很大的助力。”

对于在厦创业的台青而言,金融方面的新措施是他们最感兴

趣的。新措施发布之后,厦门威扬管理咨询有限公司总经理、台青张惟恩第一时间仔细了解,“跨境融资便利化政策可以帮助我们降低融资成本,便利的征信查询和移动支付服务也让我在厦门的日常生活更加便捷。”厦门安藤轩贸易有限公司总经理、台青范姜司颖则表示,福建为台胞提供“福旅通卡”,让他们曾经遇到的支付难题迎刃而解。

新措施也为台胞在闽生活提供了更多便利,不少台青感叹在福建生活归属感、幸福感满满。在厦从事两岸交流工作的台青罗鼎钧告诉记者,新措施从方方面面提升了台胞在闽生活、创业的便利性,将进一步提升台胞的归属感,增强两岸民众之间的认同感和凝聚力。厦门顶峰企业管理有限公司总经理、台青王义雄一直希望带台湾的朋友到大陆游玩,“这次新措施中的临时机动车驾驶证许可线上申领,鼓励台湾同胞来福建旅游等,让我觉得十分实用。”

1503套市级公租房可申请

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门安居集团发布厦门市市级公共租赁住房2024年第十三批租赁方案。记者了解到,本批次公共租赁住房房源为洋唐居住区B05地块、后吴公寓、坑坪公寓、海新阳光公寓项目,共计1503套房源对外招租,租赁期限为3年。即日起至11月6日,符合条件的单位可申请。

其中,洋唐居住区B05地块的房源为单间公寓和二房型,分别有73套、43套;后吴公寓的房源为单间公寓、一房型(房

厅一体)、一房型(一房一厅)、二房型等,数量分别为585套、224套、491套、16套;坑坪公寓的房源分别为单身公寓、二房型,数量分别是55套、9套;海新阳光公寓的房源为单间公寓,数量为7套。这些房源均配备基本的家居物件,包括部分家电、沙发、床等,租户基本上可“拎包入住”。

本批次申请对象为在厦稳定就业的无住房职工,由职工所在单位作为申请单位统一申请房源。



后吴公寓

1508户保租房家庭可选房

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日从厦门市住房保障中心获悉,该中心将于11月4日—11日开展2024年第三批保障性租赁住房申请家庭选房工作,其中,11月11日下午为补选时间。

本批次安排选房申请家庭共1508户,均为符合三房型分配条件家庭,其中思明区98户、湖里区80户、集美区499户、海

沧区117户、同安区530户、翔安区184户。

房源方面,本批次共有1800套祥平保障房地社区二期三房型房源。这批房源的租金按市场租金标准计租,并按家庭收入情况给予租金减免。据了解,本批次祥平保障房地社区二期房源租金标准为13元/㎡·月,上述房源楼层调节租金以住宅部分

的第3层作为标准层,楼层调节系数为0.002,房屋有一面朝南的舒适度调节系数为0.03。

即日起,申请人可到户籍所在街道办事处(镇人民政府)领取《选房手册》及《选房通知书》,现场看房时间为11月2日—3日。申请人及共同申请人均不能到场选房的,申请人可委托他人选房。

同安将增一市民服务中心

晨报讯(记者 林燕萍 通讯员 黄静怡 钱荣)近日,同安新城市民服务中心项目主体结构全面封顶,这标志着项目建设取得了阶段性的成效。预计该项目将于2025年11月竣工验收。

同安新城市民服务中心项目位于滨海西大道与滨海旅游路(环湾西路)交叉口东南侧,总建筑面积51500平方米。项目主要建设内容包括:同安新城政务服

务中心、市民服务中心配套服务设施、同安新城科技图书馆、IOC智能运营中心等公共服务设施,集合城市公共服务的核心职能,有利于提升城市能级,补足新城片区公建设施,为同安新城市民提供便捷、优质、高效的“一站式”服务。该项目建成后,将成为厦门北部城市组团政务服务中心和市民服务中心,助力同安高质量发展,加速岛内外一体化进程。

下周五到五缘湾看游艇展

晨报讯(记者 叶子申)记者昨日获悉,第十七届中国(厦门)国际游艇展览会(以下简称“厦门国际游艇展”)将于11月8日在厦门五缘湾游艇港举办。

本届展会由中国船舶工业行业协会、厦门路桥建设集团有限公司主办,厦门路桥城市服务发展有限公司等承办,展览规模在原有基础上进一步提升,增加现场实船展示数量,游艇、新能源船艇将成为展会焦点,同时30尺以上大船展示数量较往年显著增加。

展会将汇聚来自中国、美国、意大利、德国、法国、芬兰等地的顶尖游艇品牌,产品涵盖超级游艇、豪华游艇、飞桥游艇、运动游艇、钓鱼艇等数十种船型,以及景区船舶、水上玩具、发动机等多种行业配套产品。

本届展会将强化“产、学、研”结合,联动上下游业态,创造产业发展新机会。展会不仅有尾波冲浪、水上飞人、电动冲浪板等水上运动展演,市民可一睹“水中超跑”的风采,还可以体验活力皮划艇、网红脚踏船等众多项目。